值班编委 袁晓娜 责任编辑 刘蕾 版式设计 钱海莺

浅水湾社区党总支

深耕"心"党建品牌 串联为民服务"关键小事"

一名党员,就是一面旗帜;一个支 部,就是一座堡垒。在浅水湾社区,党 总支始终坚持"心"党建为引领,将"红 色力量"转化为社区治理的"强大引 擎",以"初心、核心、暖心、信心"为主 线,串联起为民服务的一件件实事。

核心领航,筑牢思想"主阵地"

浅水湾社区党总支始终将"核心 领航"摆在首要位置,持续强化组织建 设和思想引领。通过开展形式多样的 "三会一课"和主题党日活动——例如 邀请老党员讲授"微党课"、集体过"政 治生日"、观看红色电影、参观红色教 育基地等活动,引导党员在沉浸式学 习中筑牢信仰根基,凝聚奋进力量。 老党员陆桂彬表示:"退休这么多年 了,还能为年轻党员上一堂党课,我深

感荣幸,也倍感责任重大。"

初心永驻,搭建党群"连心桥"

"总有党员在身边",是浅水湾社 区党总支践行"初心永驻"的生动写 照。依托"双报到通通在"等平台,党 员常态化参与矛盾调解、安全宣传、走 访慰问、环境整治等志愿服务。今年 夏季,社区组织了一次集中灭蚊与垃 圾清理行动,党员带头、居民响应,短 短半天便清理卫生死角十余处。居民 纷纷在网格群中点赞:"党员带头,社 区更美!"这一件件民生"小事",搭建 起党群之间的"连心桥"。

暖心携手,画好共建"同心圆"

"小杨啊,这次违章拆除的事儿,

可真是麻烦社区和城管局了。现在门 口敞亮多了,咱们邻里间的矛盾也因 此化解了,真的是太感谢啦!"居民王 奶奶拉着网格员,激动地说。浅水湾 社区党总支以"暖心携手"为纽带,强 化共建共治共享理念,推动社区与辖 区单位、社会组织及居民协同发展。 今年以来,联合开展垃圾分类、反诈宣 传等活动十余场。面对小区违章搭建 难题,社区党组织牵头,联合物管、城 管、司法等部门,形成"多方约谈一联 合执法一主动拆除"的治理闭环,成功 拆除违建十余处。

信心赋能,激活社区"新动能"

"我认为我们可以借助屋顶维修 的契机,顺便把每栋楼屋顶的杂草和 碎瓦片清理一下。""嗯,还能借此机会

征求居民的意见,把闲置的旧太阳能 也拆除掉。"在浅水湾社区会议室里,

心之所向,素履以往;民之所需, 行之所至。浅水湾社区党总支将继续 深耕"心"党建品牌,以初心指引方向, 以核心凝聚力量,以暖心服务群众,以 信心共创未来,在办好一件件"关键小 事"中,书写更有温度、更有质感的社 区幸福新篇章。

居民们正热烈地讨论着。在"心"党建 的引领下,居民对社区的归属感和参 与感不断增强,越来越多人从"旁观 者"转变为"参与者",主动加入社区议 事、文明劝导、文化活动中。近年来, 社区通过党建联席会、协商议事会等, 成功解决下水道堵塞、屋顶漏水维修、 集中充电棚安装等群众关切问题二十 余件,有效激发社区内生活力,让每位 居民都成为社区进步的"推动者"。

我县2人获评 省乡村工匠名师



本报讯 (全媒体记者 杨 丹)近日,江苏省农业农村厅、 省教育厅等7家单位联合印发 了《关于公布江苏省乡村工匠名 师名单的通知》,认定89人为江 苏省乡村工匠名师。其中,我县 刘承林、陈俊两位木雕匠人入

乡村工匠是乡村手工业的

典型代表、传统技艺的守护者 也是推动乡村产业发展、传承 传统技艺的重要力量、推进乡 村振兴的践行者。他们通过建 立工坊场馆、开展技能培训、开 发文创产品等,将农村非遗技 艺转化成了带动村民就业增收 的新动能,为乡村发展注入了

更好守护城市的独特文脉



近日,有媒体以卫星影像的 今昔对比为视角,生动展现了北 京中轴线在文化遗产保护与城市 可持续发展深度融合方面取得的 显著成就。今年是北京中轴线申 遗成功一周年,这条全长7.8公 里、纵贯北京老城南北的"城市脊 梁", 串联起古都的壮美景观, 成 为世界了解中华文明的重要窗

文化是城市的灵魂。城市 历史文化遗存是前人智慧的积 淀,是城市内涵、品质、特色的重 要标志。2025年7月,中央城市 工作会议召开,习近平总书记发 表重要讲话,明确做好城市工作 的总体要求、重要原则、重点任 务,为做好新时代新征程的城市 工作提供了根本遵循。8月,《中 共中央 国务院关于推动城市高 质量发展的意见》正式出台,将 城市历史文化保护传承提升至 新的战略高度。因此,做好城市 工作,必须深刻领悟保护城市独 特历史文脉的重要意义,让"活 起来"的城市历史文化遗产更好 赓续城市历史文脉、塑造城市的 独特灵魂

更好守护城市的独特文脉, 要本着对历史负责、对人民负责 的精神,传承历史文脉,处理好城 市改造开发和历史文化遗产保护 利用的关系。当前,我国城镇化 正从快速增长期转向稳定发展 期,城市发展止从大规模增重扩 张阶段转向以存量提质增效为主 的阶段。新形势下,对保护文化 遗产、赓续城市文脉的认知,也需 要与时俱进。应当认识到,文化 遗产是城市文脉的重要载体,它 不是发展的"成本",而是创造价 值的"资本"。社会的转型与创新 发展离不开城市文脉的传承,美 好的人居环境也可以成为创造新 文化形态的沃土。只有充分认识 到城市文脉的功能和价值,才能 将文脉传承融入城市发展的血 脉,为其提供源源不断的文化滋 养和创新动力。

守护城市文脉,就是守护城 市的生命力。保护城市独特的历 史文脉,要坚持保护第一、加强管 理、挖掘价值、有效利用、让文物 活起来,在深入挖掘城市历史文 化遗产、守护文化根脉、凝聚文化

认同等文化价值的基础上,激发 城市历史文化遗产蕴含的丰沛资 源价值,找准让城市历史文化遗 产"活起来"的破题切口,勇于探

更好守护城市的独特文 源,发掘、继承、创新中华优秀 传统文化,对文化遗产资源进 行活化传承。例如,北京中轴 线的整体保护与申遗工作,已 超越对单一文物本体的修复。 而是致力于通过遗产价值的系 统性阐释、城市空间的有机更 新和科技手段的深度融合,让 中轴线所承载的秩序之美与文 化精神融入当代城市生活,使 其成为一个可漫步、可阅读、可 体验的活态文化空间。

同时,在审慎评估历史文化 价值、保留关键风貌特征的基础 上,为历史建筑适应当代经济社 会生活创造条件、搭建桥梁.使 其在崭新的应用场景中实现价 值、焕发活力。例如,广州的粤 海关大楼转型为专题博物馆;上 海1933老场坊由原宰牲场改造 为创意艺术空间;北京的颜料会 馆从明代商帮会馆活化为"新国 风"主题的演艺新空间等——这 些被重新激活的历史建筑,不仅 为文化创意产业提供了实体空 间,更凭借岁月积淀形成的人文 景观、历史风貌与都市传奇,吸 引创新人才群体集聚,进而促成 "创意场所营造"的良性循环 为推动文旅经济发展注入新的

推动城市文脉传承赓续 还须构建"政府引导、社会参 与、市民共享"的多元协同治理 体系,为传承城市文脉夯实广 之的社会基础。近年来,城市 更新涌现出一批历史文化街区 活化利用的典型案例。例如, 在上海新天地、佛山岭南天地、 成都太古里等地,政府通过制 定前瞻性规划,为保护与活化 石库门、岭南骑楼、寺庙等文化 遗产定下基调,同时将旧街区 改造为集商业、文化、旅游于一 体的复合型社区,在保留历史 风貌的同时,为区域发展注入 经济活力。再如,杭州大运河 世界文化遗产的综合保护工 作,呈现出多级政府与沿岸博 物馆群、文创园区、旅游企业等 广泛社会主体协同共建的局 面。这些案例共同表明,"多元 共治"模式为文脉传承汇聚了 强大合力,是实现文化遗产可 持续利用的稳固制度保障。

(摘自《新华网》)

日前,全县收割机驾驶员职 业技能竞赛暨水稻机收减损技能 大比武活动在洋口镇杨楝园村举 办,竞赛分为理论与实操两大环 节,在经过严格的理论知识考核 之后,来自各镇区的收割机驾驶

"快递通知"暗藏陷阱,我市多人中招-

一条短信,3万多美元瞬间蒸发



"双11"大促已拉开帷幕,快递 收个不停,骗子也伺机而动。如果 你收到取件短信,称包裹已到达驿 站,附带取件码和联系电话,或是 被告知派件不成功,请联系某个号 码,千万要当心,这可能是骗局的 开始!

日前,记者从市公安局刑侦支队 了解到,近期我市已发生多起假冒取 件短信实施的诈骗案件,有受害者因 一时疏忽,损失数十万元。

家住通州的刘先生(化名)回想

起自己险些被骗走15万元的经历, 仍感到后怕。前不久,刘先生收到一 条快递取件短信,提示他到某超市的 快递点取快递。刘先生不清楚超市 的具体位置,便拨打了发短信的手机 号码,对方称刘先生开通了抖音月付 功能,如不立即关闭,每月将自动扣 费800元。刘先生听后非常着急,按 照对方提示下载了一款手机软件,手 机随即被远程控制,陷入持续黑屏。 察觉出不对劲的刘先生赶紧来到派 出所,找到值班民警,言及自己可能 遭遇电信网络诈骗。民警迅速带领 刘先生前往银行,将银行卡内剩余资 金取出,同时将刘先生的手机解除远 程控制,紧急止付银行卡。由于处置 及时,刘先生的15万元存款才得以 保全。

单即将扣费",以"高额扣款"为 由制造紧张气氛,当事人在慌乱中 为追回款项,容易丧失判断力,一步 步落入圈套。第三步,诱导下载涉 诈软件。骗子以"远程协助取消扣 费"为名,诱导受害人下载具有"屏 幕共享"功能的涉诈App,以便窃取 个人信息或远程操控手机,为盗刷 铺路。第四步,窃取信息卷走钱 款。骗子通过索要银行卡密码、验 证码或诱导刷脸,操控账户进行转 账,或利用涉诈软件后台窃取的信 息,实施多笔隐蔽盗刷,最终造成受

害人资金损失。

"一条短信可能是诈骗剧本的序 幕,一通'客服'来电或许是毕生积蓄 的转折点。"宋律钊提醒广大市民,收 到快递取件短信,如有疑问请通过快 递公司官方 App、小程序或官网查询 物流信息,或拨打官方客服电话核 实,切勿直接联系短信中提供的陌生 号码。正规快递公司绝不会以"保险 扣费""百万保障"等理由要求客户转 账或下载非官方App。不要点击陌生 链接填写个人信息,拒绝"远程协助" "屏幕共享"操作,身份证号、银行卡 密码、短信验证码是资金安全的最后 防线,无论对方理由多么充分,绝不 向陌生人透露。如不慎遭遇诈骗,请 立即保存相关证据,第一时间拨打 110报警。

员代表纷纷转战指定稻田,展开

实地操作竞赛。在金色的稻浪

中,一台台收割机精准作业,大家

在保证作业效率的同时,极力控

全媒体记者 陈慧 朱南州 摄

制收割过程中的粮食损失。

(《江海晚报》记者 张亮 沈雪梅)

人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标

